

娱乐

《大决战》今晚广东卫视开播

新快报讯 记者梁燕芬报道 革命历史题材电视剧《大决战》将于今晚在广东卫视“活力剧场”播出。该剧展现70多年前攸关国家前途、民族命运、人民福祉的大决战，铭记历史，礼赞英雄。

《大决战》首次以电视剧的形式全景式立体式展现辽沈、淮海、平津三大战役。以毛泽东为代表的重要中国共产党人，在中国处于两种前途、两种命运的抉择时期，承载着全国人民对和平的希望，依靠着千千万万人民的力量，用革命的武装击败反革命的武装，以少胜多，最终夺取解放战争胜利的奋斗历程。

该剧由唐国强、王劲松、刘涛、苏青领衔主演，于和伟、刘劲、王伍福、郭连文、王健、邵兵、刘之冰等也都参与其中，超过百位实力派演员，共同构筑了厚重鲜活的历史群像。在美术置景、服装道具、后期特效等细节方面力求尊重史实，让剧中毫厘细节均可见拳拳匠心。据了解，该剧拍摄期间挖掘战壕总长度超40000米，子弹超10万发，搭建场景超700个，高



还原度的战争场面。

导演高希希此前表示：“用一些比较受欢迎的年轻演员来拉近剧集和年轻观众的距离，这是一种方法，我们也用了，但它不是唯一和最重要的。最关键的是要让历史人物在今天年轻观众的视野中表现出一种真实性。”人物

的真实性，要从剧本创作、演员选择、内心塑造、细节雕琢、拍摄制作等多维度实现。而一旦人物真实了、鲜活了，荧屏前的年轻人就会相信，当年那群“为了千千万万的穷苦百姓”去革命、去奋斗的人，是活生生的，是能触摸得到历史温度的。

电视剧《功勋》聚焦八位共和国功勋 周迅演绎屠呦呦 黄志忠出演袁隆平

新快报讯 记者梁燕芬报道 现实题材电视剧《功勋》正式定档，将于9月26日在东方卫视首播，该剧取材于首批八位“共和国勋章”获得者的真实故事，诠释了他们“忠诚、执着、朴实”的人生品格和献身祖国人民的崇高境界。

《功勋》由郑晓龙担任总导演，用单元剧的形式，将首批八位功勋人物的人生华彩篇章与共和国命运串联起来。其中，《李延年》单元由毛卫宁执导，刘戈建、李修文编剧，王雷主演；《于敏》单元由沈严执导，王小枪编剧，雷佳音主演；《黄旭华》单元由杨阳执导，申捷编剧，黄晓明主演；《张富清》单元由康洪雷执导，陈枰编剧，郭涛主演；《申纪兰》单元由林楠执导，巩向东编剧，蒋欣主演；《孙家栋》单元由杨文军执导，徐速编剧，佟大为主演；《屠呦呦》单元由郑晓龙执导，王小平编剧，周迅主演；《袁隆平》单元由阎建钢执导，宋方金编剧，黄志忠主演。

据悉，不同于以往的单元剧，《功勋》摒除了“人物传记”的惯用叙事手法，集中阐述八位功勋人物取得成就时的高光时刻。八位主人公来自不同行业领域，性格也不尽相同，不同导演的拍摄风格各异：黄志忠出演一心扎根田



野的袁隆平，发出“我还是会选择把秧苗插到田里去，不管明天迎接我的是什么命运”的承诺。郭涛饰演立下赫赫战功的张富清，响应国家号召，主动到贫困地区工作，奉献一生，深藏功与名，“不修好这条路啊，我是不会走的”。佟大为、黄晓明、雷佳音则出演科研工作者孙家栋、黄旭华、于敏，他们用严谨和执着推动祖国的科技水平迈上新台阶，“这么大的事，需要好几年的试验时间，

几个亿的代价，如果错了呢？”

此外，蒋欣演绎率先举起男女同工同酬大旗的申纪兰，用她朴素的愿望铸成了中国妇女解放史上的里程碑，“就是一心想让姐妹们挺起腰杆，活出个人样来。”而周迅饰演执着于青蒿素抗疟研究的屠呦呦，她从来没有被挫折打垮过，多年来在医学领域深耕不辍。王雷出演李延年，他在战场上的流血和牺牲换取了如今的安定。

《光芒》

张新成蔡文静演绎跨越20年的角色

新快报讯 记者梁燕芬报道 年代传奇剧《光芒》目前正在湖南卫视热播，这是一部以民国金融业为背景的作品，剧中，张新成、蔡文静演绎跨越20年的角色，展现一个多世纪前青年的成长与担当。

《光芒》以上世纪二三十年代的上海为背景，讲述民国时期的有志青年尽微薄力量利民兴国，诠释了理想信念和民族大义的真谛的故事。凭借《你好，旧时光》《大宋少年志》《冰糖炖雪梨》等作品为观众熟悉的张新成出演男主角

程亦治，从出身贫寒的干货店伙计，一路逆风翻盘，成长为银行家。蔡文静出演女主角吴丽姿，落难银行家之女。剧中，因出身悬殊，两人曾为假面夫妻，经历困境终成灵魂伴侣。他们不畏艰难，心怀国家大义，共创新银行。

剧中除了着墨于底层人物程亦治、落难小姐吴丽姿两位主角的高燃逆袭以外，也刻画了时代青年群像：筑梦逐光的建筑师徐树、心中有光的商人查理、纯粹如光的小铃铛等等，他们散是微弱萤火，聚是灿烂星河，虽然不完美



却也蕴含着不容小觑的能量。在那个年代里秉承着“各自有光”的信念，活出了自我，用信仰实践着自己的理想。此外，王一楠、冯雷、张晞临等也在剧中出演重要角色。

定档10月22日 科幻巨制 《沙丘》就要来了

新快报讯 记者聂青报道 好莱坞科幻巨制《沙丘》正式定档10月22日在全国上映，令观众期待。《沙丘》改编自最具影响力的科幻IP，由奥斯卡级的制作班底和顶级演员阵容共同打造，怪不得被誉为“2021年最受期待的大片”。

每帧画面都像一幅画

第78届威尼斯国际电影节上，备受期待的《沙丘》进行了声势浩大的全球首映。随后影片口碑迅速引爆。这部年度科幻巨制没有辜负原著粉丝的期待，很多观众被这部“每帧画面都像一幅画”的电影折服，并且毫不吝啬溢美之词。浪漫的法国观众直接将《沙丘》视为“写给科幻电影的情书”。

“没有香料就无法进行星际航行”，作为宇宙中最珍贵的资源，盛产香料的沙丘星球成为各家必争之地。为开采香料一直将沙丘星球占为己有的残暴哈克南人称“沙漠会吞噬弱者”。与贪婪的哈克南家族不同，面对陌生凶险的沙丘星球，主角少年保罗（提莫西·查拉梅饰演）的父亲雷托公爵（奥斯卡·伊萨克饰演）则告诉他“我们必须借助沙漠的力量”。在这里，少年保罗面对“皇帝是让我们来送死”的阴谋以及恶劣且难以适应的沙漠环境，成长为预见命运、战胜恐惧、无惧未来的传奇少年英雄。

这场未知的正邪对抗中，究竟他如何找到了沙漠力量开启了一段星际传说？

维伦纽瓦再成焦点

作为本片导演，丹尼斯·维伦纽瓦，堪称为《沙丘》增色的最强因子。前有《焦土之城》《边境杀手》等革新电影语言的超强作者型电影铺垫，后有《降临》《银翼杀手2049》等兼具古典与当代的浪漫主义科幻巨制背书，维伦纽瓦的新作极受关注，也在情理之中。

维伦纽瓦曾称“电影《沙丘》是我拍得最好的一部电影。”不仅如此，极简宏伟的异星美学、充满诗意的艺术想象、革新体验的梦幻视听，是维伦纽瓦科幻工业之美的终极呈现。此次维伦纽瓦在《沙丘》全方位契合观众对于一部超级科幻大片想象的基础上，更进一步革新了大众对科幻电影类型的认知。

除此之外，提莫西·查拉梅、丽贝卡·弗格森、奥斯卡·伊萨克、乔什·布洛林、斯特兰·斯卡斯加德、赞达亚、张震、杰森·莫玛、哈维尔·巴登等顶级大咖们的倾情出演亦是难得一见，更有好莱坞作曲大师汉斯·季默参与配乐。

